
カウンティング道場
シリーズ1第3回

ブリッジ塾シャーク　2025/01/28



先週の復習

カウンティング第二歩

パートナーは何点持っているのか？


ダミーが開いて、ディクレアーがプレイラインを考えている時にやること


①ディクレアラーのHCPを推測する


②自分のHCP+ダミーのHCP+ディクレアラーの推測HCPの和を計算


③40点からそれを減算


それがパートナーの持っている推定HCP



ウィナー計算

NTコントラクトではまずウィナーを数える


①確実なウィナー


②ひとつ負ければ勝てるウィナー（フィネスの失敗を含む）


前提


①フィネスは成功するとは数えない


②敵が偶数枚の時、ブレークは悪いと考える


4枚は＜22＞ではなく、＜31＞。6枚は＜33＞ではなく、＜42＞と考える


どうしてもウィナーが足らないときは、メイクする状況を考える



練習B#01



OL　♥5

B#01　レビュー
私 P. 抜け 

アナー
想定ブ
レーク

確実な 
ウィナ
ー

勝てそう
な 

ウィナー
+ 必要な

テンポ
エント
リー

♠ 3 3 QJ 43 2

♥ 2 3 AQ 53 1 ？
♣ 5 4 K 31 1 3 F 1 〇
♦ 3 3 Q10 42 2
計 13 13 5 9

♥AがEにあると、1テンポ必要になって、♥Kが飛ばされ
て♣で負けたときに♥4つ負けて1ダウンの可能性があった


♥Qを♥Kでカバーできれば、♣フィネスが流れても、
♥J10でもう1ストッパー

9枚のK抜け

このカードコンビネーションにおける


プレイ手順は？？？



HTTPS://WWW.BRIDGEHANDS.COM/S/SUIT_COMBINATIONS.HTM

AQ862　J1074　＜54＞のK抜け



K抜け　H#93

＜54＞K抜けの9枚　
5トリック欲しい


①QでフィネスしてAキャッシュ（成功率27％）


4トリックでいい


②Jをプレイして、そしてQでフィネス（成功率95％）


N 
W　　 E 
S

♠︎Jxxx 

♠︎AQ8xx 
Dummy



K抜け　H#93

＜54＞K抜けの9枚　
5トリック欲しい


①QでフィネスしてAキャッ
シュ（成功率27％）


成功するケースは


N 
W　　 E 
S

♠︎Jxxx 

♠︎AQ8xx 
Dummy

♠︎xx ♠︎Kx N 
W　　 E 
S

♠︎Jxxx 

♠︎AQ8xx 
Dummy

♠︎xxx ♠︎K 



K抜け　H#93

＜54＞K抜けの9枚　

4トリックでいい


②Jをプレイして、そしてQでフ
ィネス（成功率95％）


失敗するケースは


10まであれば4トリックは
100％

N 
W　　 E 
S

♠︎Jxxx 

♠︎AQ8xx 
Dummy

♠︎K10xx ♠︎- N 
W　　 E 
S

♠︎J10xx 

♠︎AQ8xx 
Dummy

♠︎K9xx ♠︎- 



OL　♥5

B#01　追加
私 P. 抜け 

アナー
想定ブ
レーク

確実な 
ウィナ
ー

勝てそう
な 

ウィナー
+ 必要な

テンポ
エント
リー

♠ 3 3 QJ 43 2

♥ 2 3 AQ 53 1 ？
♣ 5 4 K 31 1 3 F 1 〇
♦ 3 3 Q10 42 2
計 13 13 5 9

フィネスが失敗しても9トリックある


フィネスが成功すれば10トリック


流れても♥がまだ止まるので、♣Jからのリード




練習B#02



OL　♥9

B#02　レビュー
私 P. 抜け 

アナー
想定ブ
レーク

確実な 
ウィナ
ー

勝てそう
な 

ウィナー
+ 必要な

テンポ
エント
リー

♠ 4 3 QJ 42 3

♥ 3 2 AQ 53 3
♣ 2 4 K 43 0
♦ 4 4 KQ 32 1 2 dF
 1 〇
計 13 13 7 9

98xxxxの98頭の5間異常は


4thベストから


（BBBシステム）

第屋のKQがスプリットしているのを期待して

ダブルフィネス


WにKQでも2トリックは確保できるが

♣を攻められると厳しい



囲い込み　

4トリック欲しい


♣Qを挟む、♣KJを持っている


パートナーに、♣A9xx以上を期待して


♣Jのリード！


N 
W　　 E 
S

♣Q843 
Dummy

♣KJ6 ♣A975

♣102



練習B#03



OL　♥5　3NT BY S　3メイク

B#03　レビュー
私 P. 抜け 

アナー
想定ブ
レーク

確実な 
ウィナ
ー

勝てそ
うな 
ウィナ
ー

+ 必要な
テンポ

エント
リー

♠ 4 3 J10 42 3 33

♥ 2 2 KQJ10 54 1
♣ 4 4 32 4
♦ 3 4 A
 42 3 1
計 13 13 8 11

♦のAに負けにいけない


負けに行くと、♥で4トリックは負ける


♠＜33＞ブレークに期待するしかない




練習B#04



OL　♥J　3NT BY S　4メイク

B#04　レビュー
私 P. 抜け 

アナー
想定
ブレ
ーク

確実な 
ウィナ
ー

勝てそう
な 

ウィナー
+ 必要な

テンポ
エント
リー

♠ 4 3 AKQ 42

♥ 3 3 J10 43 3
♣ 2 4 10 43 4
♦ 4 3 K10 42 1 1 1
計 13 13 8 9

NTでは


♥J109xあるいは♥J108xからのリード


もしくは♥KJ10xからのリード


♥AJ10xなら4thベスト

Sが♥AQなら、どうしてQではなくAで勝ったのだろう？


AKQを持っているから！　次に、何故♣でなくて♦のフィ
ネスなのか？♣Aを持っているから！既に9トリックありそ
う。♦Kで勝ったら、落とせる可能性のある♠にシフト



練習B#05



OL　♠K　3NT BY S　3メイク

B#05　レビュー
私 P. 抜け 

アナー
想定ブ
レーク

確実な 
ウィナ
ー

勝てそう
な 

ウィナー
+ 必要な

テンポ
エント
リー

♠ 3 2 K~10
 53 1

♥ 2 3 53 3
♣ 3 5 K 32 1 3 F 1 〇
♦ 5 3 K 32 1
計 13 13 6 9

♠1ストッパー


ルールオブ7でダック回数は2。3トリック目に勝つ。


＜44＞ブレークなら、♠で負けるのは3つなので問題
なし

♣と♦のフィネスができるが

流れて危険なハンドに入るのは♦


♣で9からフィネスする


Eは1回ダックする



練習B#06



OL　♥6　3NT BY S　4メイク

B#06　レビュー
私 P. 抜け 

アナー
想定ブ
レーク

確実な 
ウィナ
ー

勝てそう
な 

ウィナー
+ 必要な

テンポ
エント
リー

♠ 3 3 QJ10 43 2

♥ 3 3 AJ10 43 1
♣ 3 3 J 43 3
♦ 4 4 Q
 32 2 1 2F
計 13 13 8 9

ルールオブ7だと1回ダックだが

ダックするとストッパーが飛ばされる


♦は2ウェイフィネス可能なので


Wに流れるようにフィネスする

Wから♥リードされても


もう1回止まる


♦Kで入って、♦Jでフィネス


＜22＞でればAでKが落ちる



練習B#07



OL　♥Q　3NT BY S　3メイク

B#07　レビュー
私 P. 抜け 

アナー
想定ブ
レーク

確実な 
ウィナ
ー

勝てそう
な 

ウィナー
+ 必要な

テンポ
エント
リー

♠ 4 3 KQ10
 42 1

♥ 2 3 QJ10 53 2
♣ 3 5 A 32 4 1 ♥K

♦ 4 2 QJ10
 43 2
計 13 13 5 9

9トリックまで1テンポ必要


♥2ストッパーあり問題なし

ただどちらで勝つか？

Wは♣を2回ダックして、3回目に勝つ


もし♥Kを使っていれば、Nにエントリーは無い



練習B#08



OL　♥Q　2NT BY S　2メイク

B#08　レビュー
私 P. 抜け 

アナー
想定
ブレ
ーク

確実な 
ウィナ
ー

勝てそう
な 

ウィナー
+ 必要な

テンポ
エント
リー

♠ 3 4 A 42 3

♥ 2 4 QJ10 43 2
♣ 4 2 AK10
 43
♦ 4 2 J10 43 3
計 13 12 5 8

Sは、16HCP、AKQx、Q3枚


16TPだが、メジャーフィット無し


マイナーもフィット無しと思えば2NTをパスできる
が・・・・・

QxxとJxxが向かい合っている時は


敵が廻ってくれると1トリック生まれる


EWは敵が♣を廻るのを待たないといけない





練習B#09



OL　♠4　3NT BY S　4メイク

B#09　レビュー
私 P. 抜け 

アナー
想定ブ
レーク

確実な 
ウィナ
ー

勝てそう
な 

ウィナー
+ 必要な

テンポ
エント
リー

♠ 2 3 K~10
 53 1

♥ 3 3 J 43 3
♣ 4 4 Q10 32 2 FとQx
♦ 4 3 Q10 42 2 F
計 13 13 8 8

ルールオブ7は、2回ダックというができない


1回ダックして、2回目に勝つ


Wは♠4そして♠3なので、5枚と判る

もう負けられない

可能性は、マイナーのフィネスだが、


まず、♣AKキャッシュで♣Qxダブルトンを試す


駄目なら♦Kキャッシュして、♦Qのフィネス



Q抜け　H#72

AJ62　K743　＜44＞Q抜けの8枚　



Q抜け　H#72

＜44＞Q抜けの8枚　
4トリック欲しい


①JでフィネスしてAキャッシュ（成功率37％）


3トリックでいい


②Aをプレイして、そして10をフィネス（成功率100％）


N 
W　　 E 
S

♠︎K9xx 

♠︎AJxx 
Dummy



Q抜け　H#72

＜44＞Q抜けの8枚　

4トリック欲しい


①JでフィネスしてAキャッ
シュ（成功率37％）


成功するケースは


N 
W　　 E 
S

♠︎K9xx 

♠︎AJxx 
Dummy

♠︎Q 
♠︎Qx 

♠︎10xxx 
♠︎xxx 

N 
W　　 E 
S

♠︎K9xx 

♠︎AJxx 
Dummy

♠︎Qxx ♠︎xx 



Q抜け　H#72

＜44＞Q抜けの8枚　

3トリックでいい


②Aをプレイして、そして
10をフィネス（成功率
100％）


＜32＞


N 
W　　 E 
S

♠︎K9xx 

♠︎AJxx 
Dummy

♠︎Q10xxx 
♠︎Q10xx 
♠︎Q10x 

♠︎ー 
♠︎x 
♠︎xx 

N 
W　　 E 
S

♠︎K9xx 

♠︎AJxx 
Dummy

♠︎ー 
♠x 
♠xx 
♠xxx 
♠10xx 
♠Qxx

♠︎Q10xxx 
♠Q10xx 
♠Q10x 
♠Q10 
♠Qx 
♠10x



カウンティング第3回　実習

メールに添付の以下のボードを、SharkBridgeアプリのPersonal Deal Libraryに　import


CountingS1＃03.pbn


Sに着席して、ビッドそしてプレイ


ウィナーカウントを行い、プレイプランを考える


必要ならカウントとプレイプランを紙に書いてみる



カード・コンビネーション　実習

メールに添付の以下のボードを、SharkBridgeアプリのPersonal Deal Libraryに　import


＜54＞K.pbn


＜44＞Q.pbn


Pre-set play をチェックして、Sに着席しプレイ



付録

カード・コンビナーション


https://www.bridgehands.com/S/Suit_Combinations.htm




第3回　完


